



Detención importante.—Un suicidio.—Los jabalíes bajan al poblado.—Un incendio.—Almuerzo íntimo al señor Lerroux.—Yerno cariñoso.—Alcalde y concejales en libertad.—Varios robos.

BARCELONA 31.—Se ha recibido un telegrama de Figueras dando cuenta de que al intentar pasar la frontera ha sido detenido Marcelino Teixidor, que estaba reclamado por el Juzgado del Sur de Barcelona por el delito de tenencia de explosivos en el año 1921.

El detenido será trasladado a esta capital.

En una fábrica de la calle de Concepción Arenal, el súbdito inglés William Mackeller, que padecía una enfermedad crónica, se disparó un tiro en la cabeza quedando muerto en el acto.

Comunican del pueblo vecino de Begas que aquel vecindario se halla alarmadísimo por la presencia en aquel término municipal de varios jabalíes.

Algunos vecinos dieron una batida, logrando dar muerte a tres piezas de gran tamaño.

La madrugada última se declaró un incendio en un taller de ebanistería y carpintería que don Julio Jove posee en la calle del Grasot, número 105.

Se quemó gran cantidad de muebles y maderas. Acudió el servicio de Incendios, que logró sofocar el fuego a las pocas horas.

Por fortuna no hubo que lamentar desgracia personal alguna.

Este mediodía ha sido obsequiado con un almuerzo íntimo por los primates del partido radical, su jefe, señor Lerroux, el cual ha salido en el expreso de esta noche para la corte, siendo despedido por algunos correligionarios.

En la casa número 105, cuarto, segunda, de la calle del Consejo de Ciento, Ramón Basols, de treinta y ocho años, agredió con una bota a su madre política, Francisca Casaramona, de cincuenta y un años, produciéndola varias heridas y contusiones.

El agresor fué detenido.

Ha sido concedida la libertad provisional al ex alcalde, ex concejales y ex secretario del Ayuntamiento del pueblo de La Granada, procesados y detenidos en méritos de un sumario instruido por denuncia del actual alcalde por malversación de fondos.

Felipe Jerez, dueño de un bar sito en

la calle del Este, ha denunciado a la Policía que unos individuos entraron en su establecimiento y después de hacer varias consumiciones de las más caras, entre ellas champagne y algunos licores selectos, que importaban en junto unas 300 pesetas, se dieron a la fuga, aprovechando un momento de descuido del dueño.

Mientras estaba esta tarde en su casa de la calle de San Mariano, de la barriada de San Andrés, preparando la comida para su esposo, Valentina Tomás Ostre, se vió sorprendida por la presencia de tres individuos, que penetraron violentamente en la habitación, llevándose las caras tapadas con antifaces.

Uno de ellos se abalanzó sobre la mujer y la sujetó por un brazo mientras que empuñando en la otra mano una pistola la amenazaba de muerte si profería el menor grito de auxilio.

Otro de los individuos la sujetó por ambos brazos y la obligó a que les acompañara al lugar donde guardaba el dinero. La pobre mujer, presa del mayor pánico, les acompañó hasta una cómoda donde los atracadores se apoderaron de 210 pesetas.

Una vez en poder de los atracadores el dinero, se dieron a la fuga.

Valentina tuvo que ser auxiliada en el dispensario del distrito de una fuerte excitación nerviosa a consecuencia del susto.

Juan Díaz, que habita en la carretera de Casa Antúnez, 95, ha denunciado a la Policía que durante su ausencia entraron unos sujetos en su casa, quienes, encontrando sola a su esposa, Liberala Gasca, se abalanzaron sobre ella, le aplicaron un pañuelo impregnado de cloroformo, y aprovechando su estado registraron la casa y se apoderaron de 600 pesetas que guardaba en una cómoda.

La Policía ha puesto a disposición del Juzgado a Luis Vall, autor de la agresión a Antonia López, hecho ocurrido en el parque de Ciudadela de esta ciudad el 12 del actual.

La Guardia civil ha practicado un registro en el domicilio de una mujer llamada Josefa García (la Pepeta), que habita en la calle de Hernán Cortés, incautándose de ropas y efectos procedentes de robo.

Algunos de éstos han sido reconocidos por Juan Castany, como de su propiedad y que le fueron sustraídos de su domicilio de la calle de Wad Rás.

La Redacción de LA OPINION está formada por Juan García Revenga, director; José Silva y Aramburu, redactor jefe; Enrique de Prada Notario, secretario; José Arcos, Pedro Baños, Rita Cambrero, Enrique Campiña, Eloy Campiña, Hilario Crespo, Clemente Cruzado, Paulino Fernández Marías, Antonio Franco, Francisco García de Osmá, Bernardino José Gómez, Adolfo García y Ruiz de Castañeda, José García, Francisco Martín de Nicolás, Pedro Mayoral, Antonio Monreal, Juan Pradillo, Manuel Pradillo, Cándido Resano, Francisco Silva, Aurelio de Torres, Ignacio de Urrutia y Moral y José Illera, redactor gráfico.

El temporal en Europa

ROCHEFORT 31.—Reina una violenta tempestad en todo el canal de la Mancha.

Se teme que hayan zozobrado numerosas embarcaciones.

Cerca de Rochefort la marea ha arrojado ocho cadáveres a la costa.

BRUSELAS 31.—Un violento temporal de viento y agua se abate sobre todo el territorio belga, produciendo numerosos desastres.

COLONIA 31.—El Rhin ha aumentado considerablemente su caudal, desbordándose por numerosos puntos.

Colonia está amenazada de una seria inundación.

Información americana

GUATEMALA 31.—El Presidente Orellana, atendiendo a la salud y bienestar de los obreros, ha decretado la creación de un barrio obrero, cediendo al efecto 124 manzanas, en las que se construirán edificios que reúnan las pertinentes cualidades de belleza, higiene y economía.—Agencia Americana.

GUATEMALA 31.—La Prensa dedica grandes elogios al nuevo libro de Historia Patria del conocido publicista don Víctor Manuel Díaz, decano de los periodistas de Guatemala.—Agencia Americana.

LA PAZ 31.—El ex diputado señor Penido, interrogado por un periodista, ha declarado que es su creencia que el problema relativo a la salida al mar de Bolivia se resolvería fácilmente de salir el Perú favorecido en el plebiscito que actualmente se prepara en Tacna y Arica.—Agencia Americana.

CARACAS 31.—En esta capital se han celebrado grandes festejos en obsequio de la Embajada especial peruana que preside el doctor Juan Francisco Pazos Varela.

La Embajada ha expresado al Gobierno de Venezuela el agradecimiento del Perú por la numerosa Embajada enviada a Lima con motivo de las fiestas del centenario de Ayacucho, y ha colocado solemnemente en el panteón de Caracas una placa conmemorativa ofrecida por la nación peruana al libertador Bolívar.—Agencia Americana.

BURDEOS 31.—Ha llegado a este puerto el paquebote «Lutetia», procedente de Buenos Aires y Río Janeiro, desembarcando sin novedad numeroso pasaje, con lo que han quedado desvanecidos totalmente los graves rumores que circularon respecto a un supuesto naufragio de dicho buque.

La opinión ha estado alarmada durante varios días, ante la insistencia de dichos rumores, que se publicaron en la Prensa; pero hoy, felizmente, ha tornado la tranquilidad de las familias de los pasajeros.—Agencia Americana.

Información política Información de Marina

El conde de Romanones.

El conde de Romanones marchó ayer a una finca de la provincia de Toledo, donde permanecerá hasta el domingo por la noche, que regresará a Madrid.

Según noticias oficiales, el general Primo de Rivera, acompañado del ministro de la Guerra, duque de Tetuán, pasó el día de ayer en Sagunto, donde fué cumplimentado por las autoridades y diversas personas.

El presidente y el ministro de la Guerra visitaron los Altos Hornos, y esta noche emprenderán el regreso a Madrid, adonde llegarán mañana a las cinco de la tarde.

De Marina.

El agregado naval de nuestra Embajada en Italia, don Francisco Javier de Salas, capitán de navío, estuvo en el ministerio de Marina para despedirse del ministro, pues regresa a Roma por haber terminado la licencia que se le había concedido.

El ministro de Trabajo.

El señor Aunós, que ha asistido en Zaragoza, a la inauguración del Pósito aragonés, volverá a Barcelona, y regresará a Madrid el próximo día 2.

Nombramientos de maestros.

El gobernador civil de Madrid ha firmado los nombramientos de maestros y maestras para las escuelas municipales establecidas, respectivamente, en la calle de Mendizábal, número 42, y Avenida de Costa.

El señor Semprún, que tanto interés muestra por la enseñanza, se ha apresurado a hacer dichos nombramientos tan pronto recibió la comunicación del alcalde solicitando aquéllos.

El III Congreso de Hidrología.

El Real decreto de refundición del Cuerpo de médicos directores de baños exigía ser tenido en cuenta por la Comisión organizadora del III Congreso Nacional de Hidrología, y por este motivo se convocó últimamente a una reunión del Cuerpo de médicos hidrólogos.

Dicha reunión tuvo lugar días pasados, y en ella se acordó por unanimidad que el III Congreso Nacional de Hidrología se demore hasta el año 1927, y en su lugar se celebre en marzo próximo una Asamblea general, cuya primera sesión será en celebración de la existencia del nuevo organismo, a la cual seguirá una serie de conferencias sobre asuntos de hidrología médica.

Al final se elegirá el Comité del III Congreso de Hidrología, se votarán los temas oficiales y se encargarán las ponencias de los mismos.

Servicio internacional.

A partir de 1 de enero y durante el trimestre, las tasas para toda clase de servicio internacional telegráfico, telefónico y radiotelegráfico, se percibirá con el equivalente de una peseta 35 céntimos por franco-oro.

El señor Callejo, en Madrid.

Ha regresado de Valladolid el ministro de Instrucción pública, quien se mostró ayer muy satisfecho del recibimiento que le hicieron en dicha población.

Anunció a los periodistas que el próximo día 2 se posesionarán de sus cargos los señores Suárez Somonte y Oliveros.

Presentación de credenciales

Ayer mañana se verificó en Palacio el acto de presentar al Rey sus cartas credenciales el nuevo ministro de El Salvador, señor Schonemberg.

Este llegó a Palacio en una carroza de gala de la Real Casa, acompañado del secretario de la Legación y del introduccionero de embajadores, conde de Velle.

La ceremonia se celebró en la cámara regia con el ritual acostumbrado.

A Su Majestad, que vestía uniforme de almirante, de diario, acompañaban el marqués de Viana, el duque de Miranda, el jefe de la Casa militar, general Zabalza; el general barón de Casadavillos, el marqués de Hoyos y el teniente de navío duque de Santo Mauro.

El nuevo representante de El Salvador leyó su discurso, en el que expresa sus sentimientos de amor a España y hace votos por la aproximación de los dos países.

Después de la entrega de las cartas credenciales, el Rey conversó particularmente con el señor Schonemberg.

Antes de retirarse de Palacio cumplimentó éste a las Reinas doña Victoria y doña Cristina en sus habitaciones particulares.

Cuerpo general.

Por haber cumplido la edad reglamentaria el capitán de navío don Angel González Olo, se ha dispuesto que quede tan sólo para desempeñar destinos de tierra.

Se dispone que el capitán de fragata don Saturnino Montojo y Palero quede destinado como jefe del Negociado primero de la Sección de Material.

Se nombra ayudante mayor de este ministerio al capitán de fragata don Jenaro Eduardo Verdía y Caula, en relevo del jefe de igual empleo don Alvaro Guitián y Delgado, que asciende a su inmediato empleo.

Se dispone que el capitán de fragata don Jenaro Eduardo Verdía y Caula, ayudante mayor de este ministerio, forme parte de la Comisión inspectora de Obras del nuevo ministerio, como vocal de la misma.

Se dispone que el capitán de fragata don Lúgardo López y Ramírez continúe desempeñando el destino de subdirector de las Escuelas de Aeronáutica Naval.

Se nombra jefe interino del Negociado tercero de la Sección del Material al capitán de corbeta don Miguel Fontenla y Maristany.

Se nombra auditor del Estado Mayor del departamento de Cádiz al capitán de corbeta don José de Dueñas Ramírez, y comandante del torpedero (Número 11), al teniente de navío don Emilio Cano Manuel y Aubareda, en relevo del oficial de igual empleo don José de Dueñas y Ramírez, que asciende a su inmediato empleo.

Se dispone que el alférez de navío don Agustín Marín Barranco pase destinado a disposición del general jefe de las fuerzas navales del Norte de África.

Idem que al entregar el mando de la lancha «H-3» el alférez de navío don Cayetano Rivera y Almagro embarque en el buque de salvamento «Kanguro».

Se dispone que el alférez de navío don José García Ráez sea pasaportado para Cartagena, con objeto de prestar examen de fin de curso de submarinos.

Vista de una causa

TOLEDO 31.—El guarda de la finca Las Islas, Saturnino Torres, que dió muerte al cazador furtivo Quiterio Llaudi y arrojó el cadáver al río Tajo, ha sido condenado a catorce años de reclusión temporal y cinco mil pesetas de indemnización.

La guerra civil en China

Detalles del asesinato del primer ministro chino.

PEKIN 31.—El primer ministro chino ha sido asesinado al bajar del tren en la estación de Fang-Lang, donde había ido a celebrar una entrevista con varios jefes militares.

El asesino arrojó contra él una bomba, en el momento preciso de poner el pie en el andén.

La explosión destruyó al primer ministro y a algunas personalidades de su séquito.

El asesino es primo hermano del general Feng Yu Sian, y era hijo del general Yung-Su, que fué asesinado en 1918, durante la celebración de un banquete, por el actual primer ministro.

Ha declarado que su crimen obedece exclusivamente al deseo de vengarse. En este sentido ha teleografiado a diversos puntos de China, para que su acto no sea torcidamente interpretado.

Los Soviets protegen al general católico

PEKIN 31.—Se ha comprobado que los Soviets proporcionan armas y municiones al general católico Feng.

Gran epidemia tífica

ZAMORA 31.—En Colabor se ha desarrollado una gran epidemia de fiebre tifoidea, que se extiende a los pueblos limítrofes.

Han salido para dicho punto las autoridades sanitarias para ver de atajar el mal.

La Policía suspende una junta del Colegio de Médicos

PAMPLONA 31.—Al reunirse la junta general ordinaria del Colegio de Médicos de ésta el ex presidente señor Armentáriz planteó una cuestión previa, sosteniendo que la Junta era irregular, porque el presidente del Colegio fué elegido antirreglamentariamente, a lo que contestaron negativamente otros médicos.

Los concurrentes se dividieron en dos bandos, y hubo tal confusión, que el delegado gubernativo levantó la sesión, invitando acto seguido a que fuese desalojada la sala, lo que se hizo sin resistencia.

Don Rafael Altamira pronuncia su anunciada conferencia

ALICANTE 31.—Don Rafael Altamira ha dado su anunciada conferencia, «Alicante y mi biografía», en el Ateneo. De forma aménisima expuso cómo sólo a la voluntad, a la perseverancia en el estudio debe todo lo que es.

Ha sido ovacionado por el público numeroso que asistió al acto, en el que se veían muchas señoras. Luego el señor Altamira fué obsequiado con un banquete en el hotel Samper, al que concurrió lo más selecto de la intelectualidad alicantina.

El presidente del Ateneo ofreció el homenaje, ensalzando al festejado, el cual dió las gracias y dedicó frases de rendido elogio a Alicante.

GOBIERNO CIVIL

Por orden del gobernador civil, y para ser repartidos en el día de Reyes, han sido adquiridos gran número de juguetes con destino a los niños acogidos por la Junta Provincial de Protección a la Infancia en el Refugio de Urgencia, Asilos del Pardo, Niño Jesús, Buen Consejo, María Milagrosa, Orfanato, Sagrado Corazón, Nuestra Señora de Carmen, Beata María Ana de Jesús, Santa Susana, Santísimo Sacramento, San José, Purísima Concepción y Salesianas, establecimientos todos dependientes de dicha Junta.

EL TIEMPO

Durante las últimas veinticuatro horas apenas sufrió cambio importante el tiempo de España; por todas partes el cielo está con nubes y son frecuentes las nieblas; sin embargo, hay tendencia a que disminuyan de intensidad y a ser menos extensas.

La temperatura máxima de anteayer fué de 21 grados, en Murcia, y la mínima de ayer, de tres grados bajo cero, en Soria.

Tiempo probable en veinticuatro horas; Cantabria y Galicia, lluvias ligeras; marejada; centro de España, tiempo inseguro; resto de España, buen tiempo.

EN LA CAMARA FRANCESA

M. Briand declara que ni Francia ni España pueden negociar con Abd-el-Krim

La paz se negociará directamente con las cabilas

La tarde en la Cámara.—Los comunistas provocan grandes escándalos.

PARIS 31.—En la sesión de ayer tarde, en la Cámara, el diputado por Constantina, Thompson, ha pronunciado un importante discurso, en el cual ha expuesto la labor realizada por Francia en Marruecos, poniendo de relieve el éxito alcanzado por las últimas operaciones, haciendo elogio del alto mando y de los demás hombres que han colaborado a la obra pacificadora de Francia en Marruecos.

Ha dicho que fueron precisamente las cabilas cercanas al Rif las que más decididamente siguieron a Francia contra los manejos del cabecilla rifeño Abd-el-Krim.

El orador da lectura de un discurso pronunciado hace bastantes años por el jefe socialista Jaurès, en el cual dice que es necesario para Francia realizar la obra de penetración pacífica en Marruecos, «pues Marruecos debe considerarse como una secuela indispensable del dominio colonial de Francia en el Norte de África».

Lee luego el mismo diputado una proclama de Abd-el-Krim, en la cual invita a la rebelión a las cabilas rifeñas, diciéndolas que si quieren tener una vida próspera y libre deben luchar contra Francia.

Al llegar a este punto, los diputados comunistas prorrumpen en frenéticos aplausos.

Esto da origen a un violento incidente.

Los diputados, puestos en pie, increpan a los comunistas.

«Esos aplausos—grita uno—van dirigidos contra vuestra patria.»

Cachin se esfuerza por intervenir en el debate; pero el presidente de la Cámara, Herriot, recomienda calma, niega la palabra a todo el mundo y consigue restablecer el orden.

Thompson termina su discurso exhortando a la Cámara a que continúe prestando su apoyo al Gobierno para realizar sin desfallecimientos la obra pacificadora de Francia, que es para ella una obligación con arreglo a los convenios establecidos con el Sultán y si ha de hacer honor a los Tratados firmados.

La sesión de la noche.—Se discuten las gestiones del capitán Canning y la situación en el Norte de África.

PARIS 31.—La Cámara ha aprobado un proyecto de ley abriendo o anulando ciertos créditos que figuran en el ejercicio económico de 1925 y correspondientes al presupuesto general y presupuestos anejos.

Durante la discusión, y al hacer observar el diputado comunista Cachin que entre los créditos abiertos por el proyecto figura uno de 400 millones de francos para Marruecos, y al preguntar al Gobierno cuál era su actitud en lo referente a la gestión del súbdito inglés mister Gordon, Canning, el presidente del Consejo, señor Briand, contesta:

«Me congratulo de esta intervención del señor Cachin, pues me proporciona ocasión de aportar explicaciones a la Cámara sobre las posibilidades próximas o remotas de poner término a las hostilidades en Marruecos.»

En ningún momento de las operaciones hemos vuelto la cabeza a la menor ocasión de llegar a la paz, y ello de acuerdo en un todo con nuestros aliados, pues era cuestión de lealtad y probidad.

No existe ningún compromiso más que los tomados por el Gobierno ante la Cámara de los Diputados. Y sostengo que las proposiciones de paz concertadas por Francia y España fueron llevadas a conocimiento de Abd-el-Krim por intermediarios debidamente provistos del correspondiente mandato; pero el cabecilla rifeño no envió a avistarse con ellos sino a un personaje que carecía de mandato concreto y terminante.»

Briand subraya a continuación las crueldades cometidas por Abd-el-Krim, y manifiesta que en el preciso momento en que Gordon Canning llegaba a Francia con el ramo de olivo en la mano, eran recogidos paquetes de folletos y hojas de propaganda destinadas a sublevar al mundo musulmán.

Briand termina diciendo que ha mejorado notablemente la situación en Marruecos, y que 10.117 familias han hecho ya acto de sumisión, prosiguiendo las negociaciones de paz con otras cabilas.

Habla a continuación el diputado por Constantina, Morinaudi, diciendo que, a pesar de los comunistas, Francia proseguirá en Marruecos la obra que ha emprendido, que cumplirá con sus compromisos hacia el Sultán y que hará honor a su firma.

Sube seguidamente a la tribuna el diputado socialista Renaudel, quien empieza recordando la tesis de su partido respecto a Marruecos, o sea, ni abandono ni fraternización; pero sí restablecimiento de la paz.

El orador examina después los mejores medios para lograr esa paz, y se pregunta si se ha hecho todo lo que era preciso para llegar a ella.

Renaudel termina preguntando al Gobierno cuáles son sus condiciones de paz, y declarando que los socialistas no votarán ese crédito de 400 millones para Marruecos.

Malvy inicia su oración declarándose adversario de la evacuación de Marruecos, pues tal evacuación—dice—fuera contraria en absoluto a la magnífica labor realizada en África del Norte.

También se declara opuesto a la tesis de quienes tratan de orientar a Francia hacia un espíritu bélico, que es contrario al espíritu que informa el acuerdo francoespañol, pues éste está clara y terminantemente orientado hacia la paz.

Lamenta el que el Gobierno francés haya esperado hasta el Congreso de Nimes para dar a conocer las condiciones de paz de Francia y España.

Interrumpe Briand, diciendo que dos plenipotenciarios fueron enviados a Tánger precisamente para dar a conocer esas condiciones a Abd-el-Krim; pero una desdeñosa llamada fué la única respuesta a esa gestión nuestra.

Malvy continúa diciendo que el comunicado español, cuyos términos los ha interpretado Cachin en el sentido de que España está evolucionando hacia una solución de fuerza, no puede representar el verdadero sentimiento de los pueblos francés y español.

Interrumpe nuevamente Briand, diciendo que considera que un documento que ha sido concertado con el Gobierno francés puede comprometer a su país.

Renaudel se levanta de su escaño para decir que, al bajar hace un momento de la tribuna y volver a su asiento, ha encontrado encima de su pupitre una carta del señor Gordon Canning.

El presidente del Consejo le ruega dé lectura de esa carta, a lo cual accede el diputado socialista, dando lectura del principio de la misiva, en el que el capitán Gordon Canning manifiesta que la recibido mandato de Abd-el-Krim para «recibir las condiciones de paz de Francia y España».

Renaudel lee a continuación otros párrafos, en los que el autor de la carta refiere que al ser recibido por el residente general francés, señor Steeg, éste le contestó a sus manifestaciones que Abd-el-Krim debía «hacer saber que estaba dispuesto a recibir las condiciones de paz de Francia y España».

Dice a continuación el capitán británico que, después de atravesar la parte francesa del Rif y a su regreso, se avisó con el señor Urbain Blanc, a quien manifestó que Abd-el-Krim, en vez de independencia, se contentaría con una amplia autonomía.

«En tales condiciones—dice al terminar la carta—es como vengo a pedir, en nombre de Abd-el-Krim, estas condiciones de paz, con vistas a un armisticio y una conferencia que se celebraría en Tánger.»

Briand interrumpe otra vez con gran viveza de tono para decir una vez más en qué condiciones ha venido a París el capitán Gordon Canning, y añade:

«Mister Gordon Canning, que jamás ocultó sus simpatías por los rifeños, no ha venido a tomar contacto con nosotros, sino movido por el propósito de devolver a Abd-el-Krim su perdido prestigio. Pues bien; si yo fuera capaz de cometer tal imprudencia, que haría correr la sangre de nuestros soldados, fuera indigno de estar al frente de este Gobierno.»

Una carta cogida en casa de cierta persona nos ha permitido conocer las segundas intenciones del señor Gordon Canning, y que eran: conseguir la firma de condiciones propuestas por Abd-el-Krim; pero en forma que no le ligasen de un modo absoluto, con objeto de poder provocar un movimiento de opinión y constituirse luego en árbitro del conflicto.

Ese emisario, dice en tono enérgico Briand, no es a mí a quien ha venido a ver, sino que ha venido en busca de la Prensa, y esto constituye un hecho que no se toleraría en ningún país más, ni en Alemania, ni en Inglaterra, ni en Italia.

El señor Canning es un emisario que trata de crear en la Prensa extranjera y en la opinión francesa un movimiento en contra del Gobierno para obligar a éste a pactar una paz más favorable para Abd-el-Krim que para Francia.

El presidente del Consejo dice luego que esas peticiones y preguntas de Abd-

el-Krim forman parte de una interminable serie de palabreos al estilo oriental, y por medio de los cuales trata de rehacer su ya derrumbada autoridad ante los propios y los extraños, y esta última gestión por conducto del capitán Canning, si lograra llevarla a feliz término, la aprovecharía para decir que Francia y España habían sido constreñidas a negociar con él sobre bases inaceptables.

Briand, al referirse después a las minas del Rif, dice:

«Hay quienes tratan de explotarnos; pero Abd-el-Krim no está calificado para dar concesiones mineras, toda vez que éstas no pertenecen sino a los rifeños.»

Dice luego el orador que Abd-el-Krim ya no es quien para negociar la paz en nombre de las cabilas, «y no soy yo quien ha de hacerle emir en contra de la voluntad de los rifeños. Francia y España desconocen a ese hombre; pero quieren la paz con los yebalás y los rifeños. Si esas tribus quieren entablar negociaciones de paz, que nombren a plenipotenciarios y los manden hablar con nosotros. No tenemos ninguna idea de conquistar territorio; hemos recuperado lo que era nuestro, y ahora desafiamos a Abd-el-Krim a que vuelva a esas comarcas de donde le hemos desalojado.»

El presidente del Consejo vuelve a decir que Francia y España no pueden meterse en negociaciones como las pretendidas por el señor Gordon Canning.

Esas son maniobras y manejos por los que no nos dejaremos engañar. Abd-el-Krim trató de hacerse proclamar Sultán por las cabilas; pero éstas no se prestaron a ello, por haberse dado cuenta de que el Arah había vuelto la espalda a Abd-el-Krim y se había pasado al campo opuesto.

Hemos de tratar con las mismas tribus. A estas horas las negociaciones prosiguen en un sentido muy favorable con las propias cabilas, y cabe esperar que dentro de poco alcanzaremos una solución satisfactoria.

Tratar, repito, con Gordon Canning no es posible; no representa, en efecto, a juicio mío, ninguna utilidad para concertar la paz, y lo único que pretende es darle a Abd-el-Krim algún nuevo brillo que permitiera al cabecilla rifeño imponer su voluntad en algunas cabilas más.

Briand termina diciendo:

«Cuando el señor Gordon Canning desembarcó en Marsella, le hice saber que si venía a París con la esperanza de encontrarse conmigo, yo no podría hablar con él por no tener derecho a ello.

Pues bien—prosigue diciendo el orador—; recibirá esta misma noche de un funcionario del ministerio de Negocios Extranjeros una contestación en la que se le hará comprender con cortesía, con urbanidad, que si bien puede proseguir su «tournee» por la Prensa, no podrá rematarla en mi despacho.»

Las últimas palabras del señor Briand son acogidas con grandes aplausos en toda la Cámara, con excepción de la extrema izquierda.

Briand contesta al capitán Canning.

PARIS 31.—Briand ha contestado a la carta que le dirigiera el capitán Canning.

Esa respuesta está inspirada en el discurso que el presidente del Consejo ha pronunciado ayer tarde en la Cámara de Diputados.

Probad Anís Goya

Licor Granduque de excelente paladar y aroma

El crimen de Carabanchel

Diligencias judiciales.

Según parece, la declaración de los dos detenidos en el camino de Maudes que son los autores de la muerte de Felipe Posadas Cantón, está en contradicción con la que prestaron numerosos testigos a los pocos días de cometerse el crimen.

Se cree que el próximo día el juez del distrito de la Latina, que es el que instruye el sumario, se personará en la cárcel Modelo, para que se celebre un careo entre varios testigos y los hermanos Ernesto y Pedro Martínez Falagán, autores del asesinato.

Sucesos

Intoxicación.

Severiano Salgado, que habita en la calle de Antonio López, número 20, sufre una intoxicación de carácter grave, por haber ingerido bálsamo de Popodolch equivocadamente.

Una anciana arrollada y muerta por un automóvil.

A última hora de la tarde de ayer ocurrió un gravísimo atropello en la calle de Bravo Murillo, esquina a la de Palencia, del que resultó muerta una anciana que hasta ahora no ha sido identificada.

El automóvil causante del atropello es el número 16.367, del servicio público, que lo conducía Vicente Hernández Gil.

La anciana fue conducida a la Casa de Socorro del distrito de Chamberí, donde los médicos de guardia, señores Duque y Terol, certificaron su muerte.

Presentaba numerosas heridas en la cabeza.

El chófer fué detenido y puesto a disposición del Juzgado de guardia.

Arrollada por un carro.

La anciana de sesenta y cinco años Fermína Echeto Mesa, domiciliada en el número 18 de la calle de San Mateo, fué atropellada en la Puerta de Atocha por un carro militar.

Inmediatamente fué conducida a la Casa de Socorro del distrito, donde fueron calificadas de gravísimas las heridas que sufría.

Después fué trasladada al Hospital Provincial, donde continúa en gravísimo estado.

El Juzgado de guardia instruye las diligencias de rigor, entregándose las luego al Juzgado militar.

Choque de un tranvía y un «auto».

En la Casa de Socorro del distrito de Buenavista fué asistido el chófer José Pérez Heredia, de veinticinco años, domiciliado en la Cava Baja, número 20.

Las lesiones se las produjo al chocar el «auto» 16.454 M., del que es conductor, con el tranvía del disco 11, número 436, en la calle de Claudio Coello.

EXTRANJERO

La expedición Wilkins.

LONDRES 31.—Ya se ha decidido la fecha en que deberá salir para el Polo la expedición aérea que capitanea el explorador Wilkins.

Partirá el 21 de marzo, teniendo en cuenta las predicciones meteorológicas para esa época.

Los obreros blancos.

ROMA 31.—La Confederación Obrera llamada «Blanca» se ha separado del partido popular y ha decidido colocarse bajo la égida de la «Acción católica italiana».

Esta, como se sabe, es una gran Asociación apoyada y dirigida por el Vaticano.

La salud de Mussolini.

LONDRES 31.—El «Daily Herald» publica una información, según la cual parece que el presidente italiano, señor Mussolini, está gravemente enfermo, y que dentro de algunas semanas se le practicará una operación, que los médicos han juzgado indispensable.

En la misma información se asegura que el señor Mussolini ha estudiado ya el problema de su sucesión, procediendo a la organización de un triunvirato, formado por los señores Federzoni, Farinacci y el general comandante en jefe Ladoggi.

LOS QUE MUEREN

Don Tomás Gómez de la Rocha.

Víctima de rápida dolencia, ha dejado de existir en esta corte el comisario del Cuerpo de Vigilancia don Tomás Gómez de la Rocha y Sánchez Sierra, persona que por sus bellísimas cualidades de carácter, celo y diligencia, había llegado a ser uno de los funcionarios más estimados por sus compañeros, más respetado por sus subordinados y más distinguido por sus jefes.

La conducción del cadáver al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, que tuvo lugar ayer, constituyó una sentida manifestación de duelo.

Descanse en paz el buenísimo de don Tomás Gómez de la Rocha, y reciba su familia el testimonio sincero de nuestro sentido pésame, especialmente su señor hermano, nuestro particular amigo don Gerardo, también funcionario del Cuerpo de Vigilancia.

AYUNTAMIENTO

El alcalde de Madrid y el de Toledo han dirigido una instancia al ministro de Fomento para que se arregle la carretera de Madrid a Toledo, la que se halla en malas condiciones.

Han sido clausuradas las vaquerías del distrito del Congreso, y en breve serán cerradas diez del distrito de la Latina.

El alcalde ha dado órdenes severísimas para la instalación de aceras en las fincas de nueva construcción.

Vinos

«Colonia San José»

Fuencarral, 94 dupdo.

Teléfono, 718 J.



Audiencias del Rey.

Ayer tuvo el Rey una audiencia muy numerosa, en la que han figurado el presidente y el secretario de la Academia de Ciencias, que sometieron a la firma de Su Majestad el acta de la sesión última celebrada por dicha Corporación bajo la presidencia de Su Majestad; el presidente de la Diputación provincial de Madrid, que presentó al Monarca los planos para la construcción del nuevo Hospicio; el marqués de Amurrio, la viuda del oficial mayor de Alabardero, señor Iñigo, que dió las gracias a Su Majestad por el pésame que los Reyes le enviaron al fallecimiento de su esposo, y el nuevo gobernador de Sevilla.

El conde de la Mortera, con sus hermanos, acudió también a Palacio para expresar al Monarca su gratitud por la visita de pésame de Su Majestad al ocurrir el fallecimiento del señor Maura.

La Conferencia del desarme.

El ex diputado don Eduardo Cobián estuvo ayer mañana en Palacio para informar detalladamente al Rey de las reuniones celebradas en Ginebra para tratar de la organización general del desarme, a las que aquí asistió como delegado de España.

En estas reuniones quedó acordado que la próxima Conferencia para tratar del desarme se celebre en los meses de marzo o abril. Serán invitados los Gobiernos de los Estados Unidos y Alemania.

El Gobierno norteamericano ha aceptado desde luego la invitación, y ha votado ya un crédito de 75.000 dólares para gastos de sus delegados.

Se espera que acepte también Alemania, y existe la creencia de que Rusia será uno de los contados países que no enviarán representantes a la Conferencia.

Firma del Rey.

Ayer mañana despachó con el Rey el vicepresidente del Consejo, general Martínez Anido, quien sometió a la firma de Su Majestad los siguientes decretos:

Nombrando secretario del Gobierno civil de Badajoz a don José Sanmartín.

Idem del Gobierno de Barcelona a don José Azcárraga, que prestaba servicio en el mismo Gobierno.

Libros nuevos

«Rutas, momentos, lejanías», por José Vega de Rivera.

No trae prólogo el nuevo libro de Poemas, que hemos abierto en la mesa de Redacción para descanso de nuestra cotidiana labor de emborronar cuartillas.

El autor, novel autor, José Vega de Rivera, se presenta solo al público, y bien es verdad que no necesita de andaderas para proseguir por el camino que le señalaron las Musas.

Su libro «Rutas, momentos y lejanías» le conducirá sin obstáculos alguno al Parnaso, para triunfar fácilmente con los demás poetas contemporáneos.

Tienen los versos del notable poeta que nos ocupa, romanticismo, dulzura, amor...

José Vega de Rivera ¡es un poeta!

Los autores de un desfalco.

Detención de un sujeto sospechoso

Con este título publicamos anteaer una nota dando cuenta de la detención de un individuo sospechoso en el rápido ascendente de Irún, noticia que llegó a nosotros por conducto particular.

La detención la llevó a cabo el agente de servicio en dicho tren, don Atilano Antón, y el individuo detenido es German Lázaro Rojo, apodado «el Manquillo» y «el Pellico».

También decíamos en nuestra nota de anteaer que le habían sido ocupadas 100.000 pesetas en metálico.

Una vez practicada la detención, el señor Antón entregó a Germán Lázaro al jefe de la Inspección de Vigilancia de la estación de Valladolid, quien le sometió a un interrogatorio, que dió por resultado el que el detenido se declarase autor de un desfalco en un Banco de París, cometido en unión de otro individuo a quien detuvo la Policía francesa por indocumentado, según también hemos dicho.

El sujeto detenido en el tren ha sido conducido desde Valladolid por una pareja de la Guardia civil, que le entregó al comisario jefe de la Brigada de trenes del Norte, señor Castro, el cual le sometió a nuevo interrogatorio, poniéndole a disposición del director general de Seguridad.

Se ha telegrafiado a la Policía francesa para que retenga en su poder al individuo que en unión de Lázaro intentaba pasar la frontera.

Sigue concediéndose gran importancia a esta detención.



El parte de anoche.

«El parte oficial de Marruecos de esta madrugada dice que no ocurre novedad en la zona de Protectorado.»

De la zona occidental.—Otra incursión en territorio enemigo.

CEUTA 1.—El teniente de Caballería don Eladio Rodríguez Cañibanos, jefe de la Intervención Militar de Río Martín, que días pasados realizó una audaz incursión a las costas enemigas, ha vuelto a repetir el hecho, acompañado de 20 mejzantes, con los que se internó en las montañas de los poblados rebeldes de Beni Madan, donde sorprendió una guardia enemiga, y después de «razziar» 35 cabezas de ganado vacuno y caballar, sin dejar que reaccionasen los contrarios, regresó a Río Martín sin sufrir una sola baja.

Durante la noche última, una idala del puesto de Intervención de Anyera, compuesta de indígenas adictos recientemente sometidos y acogidos en Alcázar Seguer, hizo una incursión en la zona rebelde, «razziando» un poblado y apoderándose de varios fusiles y municiones.

Reparación de los daños del temporal.

Trabábase activamente en la reparación de los daños causados por los temporales en las vías de comunicación y en las posiciones.

Cuadrillas de Ingenieros proceden al desagüe del campo de aviación, que al quedar inundado imposibilitaba los vuelos.

El alto comisario, en «hidro».

El alto comisario, acompañado del jefe de Estado Mayor, teniente coronel Aranda, y de sus ayudantes, salió ayer en un «hidro» de Río Martín, con objeto de visitar Larache.

No pudo realizar el viaje a causa de la intensa bruma, y entonces vino a Ceuta, donde pernoctó.

Hoy, a primera hora, el general Sanjurjo y sus acompañantes se proponían marchar en «hidro» a Alhucemas, para regresar al atardecer, aterrizando en Río Martín.

Repatriación de fuerzas.

CEUTA 1.—Zarpó el vapor de la Trasmediterránea «Capitán Segarra» para Vigo, Coruña y Santoña.

Conduce, repatriados, los batallones expedicionarios de Andalucía, que manda el teniente coronel don Arturo Closas, y Tarragona, que manda el teniente coronel don Luis Tolivar; una compañía del regimiento de Murcia, mandada por el comandante don Alfredo Crespo; la primera y la tercera baterías del tercer regimiento de Montaña, que mandan, respectivamente, el capitán Donestever y el teniente Uleja.

Sumisión de los Saf-Saf.

Se ha celebrado el acto de aceptar la sumisión de la fracción de Saf-Saf, de la cabilia de Beni Messuar.

El caid Selal, en nombre del Majzen, les dió a conocer las condiciones de paz y luego procedió al nombramiento de autoridades.

Noticias de Larache.—Entrada de barcos

LARACHE 1.—En las proximidades de Telataz aterrizó con averías en el motor un avión que, procedente de Sevilla, iba pilotado por el teniente Mejías.

Llegó procedente de Tetuán, el teniente coronel suizo Walter Sherrer, con objeto de visitar algunas posiciones de la zona de Larache.

Noticias de Tánger.

TANGER 1.—En las inmediaciones de Beni Messuad, cerca del límite internacional, fué sorprendido un importante convoy rebelde, cuya escolta protectora intentó hacer resistencia.

Se entabló vivo tiroteo, y los rebeldes huyeron, dejando en nuestro poder un prisionero oriundo de la cabilia de Anyera. Otro rebelde quedó muerto en el campo.

Cogimos tres caballos cargados de mercancías, cuatro mulas y cuatro burros. Dos de los caballos quedaron muertos.

A última hora de ayer aterrizó dentro de la zona tangerina el avión militar español número 72, suponiéndose que el motivo del aterrizaje fué el deseo de repostarse de gasolina; pero no encontrándola, se elevó de nuevo, marchando con rumbo a Larache.

Procedente de Madrid ha llegado el generalísimo americano Marsh, siendo recibido por el ministro de su país. Permanecerá aquí varios días.

De la zona oriental.—Noticias de Melilla.

MELILLA 1.—Llegó, procedente de Axdir, el buque-hospital «Barceló», conduciendo una expedición de enfermos y tres soldados indígenas heridos.

Entre los primeros llegaron el teniente de Artillería don Eusebio Álvarez Miranda, el sargento de Ingenieros Pedro García, y el de Talavera Manuel González Carrión.

El buque siguió viaje a Málaga.

Se ha verificado el entierro del sanitario José Rivas, muerto a consecuencia de un disparo enemigo.

También fué herida por una bala enemiga, en la posición de Farha, la mora Mimuna Mizian.

El nuevo jefe de los Regulares de Melilla, teniente coronel Escalera, se trasladó a Nador con objeto de revistar el tablor que manda el comandante Canalucho.

Desde el zoco de Telata Bubequer se vió a una jarca auxiliar francesa avanzar hacia los poblados enemigos de Beifur Taidir. El enemigo opuso resistencia; pero ésta fué vencida y los adueros fueron raziados.

La mehalla estableció una emboscada en el poblado de Madenis, del sector de Bubequer, sorprendiendo a una partida enemiga, que fué ahuyentada y dejó en la huida tres mulos y dos asnos cargados de viveres.

Hoy llegará a esta plaza, procedente de Tafersit, el escuadrón de Regulares de Melilla.

La aviación bombardeó Tifermin, Azru y Mehada, impresionando varias placas fotográficas, con vistas de cableños rebeldes muertos en el bombardeo cuando manipulaban una pieza que tienen escondida en dicho lugar.

Marcharon al sector de Axdir dos baterías del regimiento mixto de Melilla.

Se ha llevado convoy sin novedad de Tafersit a las posiciones de Tizzi-Azza.

El aguinaldo del soldado.—La infanta Luisa y la duquesa de la Victoria.

En los primeros días de enero llegarán a Melilla la infanta doña María Luisa y la duquesa de la Victoria, con otras damas de la aristocracia, las cuales repartirán, en nombre de la Cruz Roja, el aguinaldo a los soldados.

El alto comisario, en Axdir.

Ayer mañana aterrizó en la bahía de Alhucemas, cerca de Cala del Quemado, un hidroplano «Dornier», pilotado por el teniente Martínez Merino, conduciendo al alto comisario, general Sanjurjo, con el coronel de Intervenciones de Tetuán señor Orgaz y los ayudantes.

Allí visitó los distintos servicios de Axdir, y por la tarde regresó en el hidroplano a Ceuta.

El «raid» a Buenos Aires.—Sassone habla en el Casino Militar.

El comandante aviador Franco ha realizado pruebas satisfactorias en el «hidro» en que hará el «raid» a Buenos Aires. Se propone salir el 23 de enero, llegando a Buenos Aires el 1 de febrero.

Sassone ha dado una conferencia en el Casino Militar.

Las tropas repatriadas.

MALAGA 1.—Ayer fondó en el puerto el buque-hospital «Barceló» conduciendo 30 heridos y enfermos procedentes de África.

Según noticias oficiales recibidas en este Gobierno militar, desde el día 3 al 12 de enero serán repatriadas fuerzas de los batallones expedicionarios de Galicia, Albuera, Aragón, Constitución, Lealtad, Isabel II, Alava y Badajoz.

La política y la fuerza.

CASABLANCA 1.—La reocupación de Mediuna señala la sumisión completa de Denhadja.

La reocupación se ha verificado por un destacamento de tropas regulares, reforzadas por numerosos partidarios, sin el menor incidente.

Dos oficiales de información fueron a dicho lugar la víspera, siendo bien acogidos por la población.

Sumisiones.

TAZZA 1.—Un grupo de adictos, que estaba operando en el territorio de los Beni Hassen, llegó hasta Sidi Ali Bu Rokba.

Como resultado de las operaciones recientemente realizadas se han sometido muchas familias importantes.

Advertisement for Villasanté y Compañía, featuring a bomb illustration and the text 'HIJO DE... PASATIEMPOS'.

La Bolsa

DE MADRID

Table of stock prices for various series (F, E, D, C, B, A, G, H) and different types of bonds (interior, exterior, amortizable).

Table of stock prices for series F, E, D, C, B, A, G, H and different types of bonds (interior, exterior, amortizable).

Table of stock prices for series F, E, D, C, B, A, G, H and different types of bonds (interior, exterior, amortizable).

Table of stock prices for series F, E, D, C, B, A, G, H and different types of bonds (interior, exterior, amortizable).

Table of stock prices for various companies including Banco de España, Banco Hipotecario, Banco Hispano-Americano, etc.

Table of exchange rates for various currencies like Francos, Libras, Litras, etc.

Table of financial data for Ayuntamiento de Madrid, including empréstito 1868, E. Interior 5 por 100, etc.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

En el sorteo verificado hoy ante el notario del ilustre Colegio y distrito de esta corte, don Modesto Conde y Caballero, de las obligaciones correspondientes al vencimiento de 1 de febrero de 1926, han resultado amortizadas las siguientes:

Table listing the amortized obligations of the Northern Railway Company, including line numbers and amounts.

Espectáculos para hoy

PRINCESA. Conpañía Guerrero Díaz de Mendoza.—A las seis, Don Luis Mejía. A las diez y media, La condesa María. CENTRO.—Compañía Borrás.—A las seis y diez y cuarto, Festividad de Año Nuevo. Esclavitud. LARA.—A las seis y diez y cuarto, El chanchullo (enorme éxito). ESLAVA.—Catalina Bárcena.—A las cuatro, Una novela vivida (popular).—A las seis y cuarto, La cruz de Pepita.—A las diez y media, Cada uno y su vida y Hable usted con mamá (popular). COMICO.—Compañía Loreto Chicote. A las cuatro (popular), Los Lobos en la sierra.—A las seis y media (especial), La niña pera.—A las diez y media (popular), La niña pera (grandes éxitos de risa). COMEDIA.—A las cinco y media (matinée), El sonámbulo.—A las diez y cuarto, El sonámbulo. INFANTA ISABEL.—A las seis y media y a las diez y media, Los trucos (éxito enorme). REINA VICTORIA.—Alba Bonafé.—A las seis (especial), Clara luna.—A las diez y media (corriente), Clara luna. FONTALBA.—A las seis (butaca, seis pesetas), ¡Qué encanto de mujer!—A las diez y media (tres pesetas butaca), La perla de Rafael (popular). INFANTA BEATRIZ.—Compañía dirigida por Ernesto Vilches.—A las seis y cuarto, Wu Li Chang.—A las diez y cuarto, Todo un hombre. LATINA.—Compañía Cobeña-Oliver. A las cuatro, seis y media y diez y media, Los cómicos de la legua. APOLO.—A las cuatro, Los sobrinos del capitán Grant.—A las seis y media, Primitivo y la Gregoria y Las muertes de Lopillo.—A las diez y media, Los sobrinos del capitán Grant. ZARZUELA.—A las cuatro (corriente), La Bejarana.—A las seis (especial), La calesera.—A las diez y cuarto, La calesera. MARTIN.—A las cinco y media, Repetición de la inocentada y Un drama de Pirandello.—A las seis y media y diez y media, Santón Pirulero y El paraíso perdido (grandes éxitos). NOVEDADES.—A las cuatro, La sombra del Pilar.—A las seis y cuarto y diez y cuarenta y cinco, El señor Pepe el Templao... FUENCARRAL.—A las cuatro, Fúcar, XXI (reestreno).—A las seis y media, La cenicenta.—A las diez y media, ¡Hemos terminado! y Fúcar, XXI. ALKAZAR.—A las cuatro, Los grandes autores (popular).—A las seis (especial), El novio de mi mujer y selección de cuadros de Los grandes autores.—A las diez y media (corriente), El novio de mi mujer y selección de cuadros de Los grandes autores. PAVON.—Compañía Luna-Peña.—A las cuatro, El tropiezo de la Nati.—A las seis y media, Las espigas.—A las diez y media, Las espigas (el mayor éxito). MARAVILLAS.—Compañía Concha Torres.—A las seis, Cancionera.—A las diez y media, Vestir al desnudo (los dos grandes éxitos de Concha Torres). ELDORADO.—A las cuatro y media, El capullo rojo.—A las seis y diez y media, El cabatet del amor y La sultana del bambú. ROMEA.—A las seis y media y diez y media, En la corte del rey poeta, Isabela Espino, El truco de Wenceslao, Ramper, Tenorio bien y Argentinita. CIRCO DE PRICE.—A las cinco y media y diez y media, dos grandiosas funciones en la que tomará parte toda la gran compañía de circo. CINEMA GOYA.—A las cuatro y media, Noticiario Fox, El ladrón de Bagdad (parodia), En familia, El navegante (Pamplinas).—A las seis y media y diez y cuarto, Noticiario Fox, Radiomanía, El gordo de la suerte (Fatty), Estreito: Casado de paso (Edmund Lowe). FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde, primero, a remonte: Salsamendi y Guetaria contra Irigoyen y Ugarte. Segundo, a pala: Araquistain y Quintana II contra Chiquito de Gallarta y Cantabria. CASA SOTOCAL.—Muebles de lujo. En la planta baja. SECCION ECONOMICA Y ALQUILER. ENTRESUELO Y PRINCIPAL. E. ECHEGARAY. TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO».—TAMAYO, 7, MADRID.

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.

Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

¿Es usted bilioso?

¿Sufrir usted mareos?

Use diariamente las

Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELÉFONO 43-43 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.— Descuentos y préstamos sobre valores.— Emisión de cédulas hipotecarias.— Letras sobre España y Extranjero.— Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.— Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.
— PANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12



EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPUESTO EL USO DEL LICOR DEL POLO POR RECONOCERLO SUS CONSECUENTES CONSUMIDORES COMO EL MEJOR DENTIFRICO Y MAS PODEROSO ANTISEPTICO

MEDIO SIGLO DE EXITOS CRECIENTES ES SU MAYOR ELOGIO



TELÉFONO 44-M

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ÁLCALÁ, 88, MADRID

SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salol alcanforado) para la curación de la hemorragia, cistitis, catarros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas (frasco 4,50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. -- Arenal, 2, MADRID.



¡Qué noche paso por la tos!



Tomo una pastilla CRESPO, y descanso.

BASTA UNA Pastilla CRESPO PARA CALMAR LA TOS

MEJORAR / CURAR LOS CATARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA

Evitan los pulmones: Saben bien

En todas las farmacias de España: 2 pesetas

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y res. lituye el periodo a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA. — Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

LA SOLEDAD = FUNERARIA
DESENGAÑO 10-TELÉFONO 91-M
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

PASTILLAS

Evitan los efectos nocivos del tabaco

Cloroborodicas con cocaína y mentol.—Boca, garganta y toses rebeldes

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y EN LA DE BONALD, Cruz, 17.—2 pesetas caja.

“BONALD”

Preventivas de la gripe ::